

# 投入力量翻倍 美军将进行迅速向韩部署驻外兵力训练 韩美今举行超大规模年度军演

韩国和美国将于本月7日至4月30日同时展开“关键决断”和“秃鹫”两场年度联合军事演习。按韩国官员的说法,这将是自2010年3月“天安舰”事件以来规模最大的韩美联合演习。

## 演习水平空前

此次联合军演,美军兵力规模较往年翻倍,派出多种火力和1.5万多名兵力参演;韩军则投入29万兵力,规模为往年的1.5倍。此外,韩联社报道,美军将出动战斗航空旅团、海军陆战队机动旅团、“约翰·斯滕尼斯”号核动力航空母舰、核潜艇等,其投入的战斗力量在质与量两方面都创下自1976年以来的最大规模。

作为联合军演的一环,韩美还计划进行海军陆战队联合登陆演习——“双龙演习”。该演习每年都会进行,但今年决定在登陆以后提高占领内陆的演习强度并延长时间,为史上最大规模。

两国海军陆战队计划投入1万多人以上的兵力。届时,美军还将动用垂直起降运输直升机“鱼鹰”和隐身登陆舰“新奥尔良”舰等。

今年,韩美联合演习和过去相比有很大差异,其中最重要的是美军将重点进行迅速向韩部署驻外兵力的训练,且增援兵种不是单一兵种,美国海军和空军兵力都将参与这项部署训练。这可以理解为,美军将测量驻外兵力驰援朝鲜半岛所需时间。

## 展现对朝威慑力

在军演启动前的2月17日,一个抓人眼球的场景出现在朝鲜半岛上空:4架美国F-22



■ 将在军演中亮相的美军“约翰·斯滕尼斯”号核动力航空母舰

“猛禽”战机飞抵韩国,在8架普通战机的护航下低空飞行,向朝鲜示威。

更早前,韩美在韩国东部海域举行联合潜艇演习,美国“北卡罗来纳号”核动力潜艇参加。这是美国继B-52战略轰炸机后,又向朝鲜半岛派出的战略武器。

之后,韩美两军又在2月19日举行联合战时增援演习(RSOI),以保战时美援军高效执行作战任务——这可视为对朝鲜发出的强烈警告信号。

在以往的演习中,韩美军方都会声称与朝鲜立场无关,是防御性例行演习。但今年的军演,在朝鲜进行第四次核试验和发射卫星导致半岛紧张局势进一步升级的背景下,似乎更有针对性,向朝鲜发出强烈警告信号。战

时增援演习是指“一旦半岛发生战争”,美军对韩国军队进行接收、集结、前运和整合的演习过程。

此次联合军演中,美国的核动力航母和B-2轰炸机也将赴韩,大批美国海军陆战队集结半岛。据报道,在内陆进攻演习中,韩美两国将适用《作战计划5015》。该作战计划内容为在发生紧急状况时进行先发制人的打击,欲“阻止朝鲜使用大规模杀伤性武器”。

随着超前规模的军演拉开帷幕,本已阴云笼罩的朝鲜半岛局势会否恶化?各方正密切关注一系列问题。无论如何,促推紧张局势升级,对任何一方都不利,只有长久和平,才是解决问题的唯一途径,才是世界潮流、大势所趋。  
钟欣

## 朝国防委员会谴责美韩军演

称将先发制人进行核打击

新华社平壤3月7日电 据朝中社7日报道,朝鲜国防委员会当天发表声明谴责美韩联合军演,警告将进行先发制人且具有进攻性的核打击。

声明说,美韩不顾朝鲜的重大警告,于7日起举行有史以来最大规模的“关键决断”和“秃鹫”联合军演。敌人此次还将实施针对朝鲜最高层和以颠覆朝鲜制度为目的的“斩首行动”实战演习,导致事态越发严重。声明说,面对敌人企图侵犯朝鲜尊严、主权和生存权的严峻状况,朝鲜军民将采取先发制人的军事手段予以应对。联合军演是对朝鲜主权最露骨的核战争挑衅,朝鲜的军事应对措施将会是先发制人且具有进攻性的核打击。

声明指出,朝鲜已制定了经过最高层批准的有关军事作战计划。

据韩国媒体报道,韩美“关键决断”和“秃鹫”例行联合军演定于7日举行。这将是自2010年3月“天安”号事件后韩美规模最大的联合军演。

联合国安理会2日一致通过第2270号决议,针对朝鲜核、导计划规定一系列制裁措施,重申支持重启六方会谈及通过和平方式实现半岛无核化。

## 日自卫队潜艇拟停靠菲港口

本报特稿 日本防卫省一名消息人士6日说,一艘日本海上自卫队潜艇将于下月停靠菲律宾苏比克湾。

按照计划,这艘潜艇本月中下旬将与两艘驱逐舰一道离开日本,继而穿过巴士海峡,停靠在菲律宾首都马尼拉北部的苏比克湾。

此后,两艘驱逐舰将继续前往越南,停靠在金兰湾。

去年以来,菲律宾和日本在军事领域“互动”频频。去年5月,两国在马尼拉湾和苏比克湾之间的海域首次举行海上军演,标志着两国军事合作进入新阶段。

此外,日本还在着手为菲律宾打造海上巡逻船,并有意向菲方赠送3架可用于南中国海上巡逻的比奇 TC-90“空中之王”双发涡桨飞机,帮助菲方军力“升级”。

另据报道,日本自卫队还将帮助菲律宾训练教练机飞行员和相关技术人员,而自卫队方面也将派出小分队届时驻守菲律宾基地,指导菲律宾空军在南海的巡航和情报搜集工作。  
(钟和)

## 俄国防预算拟削减5%

新华社上午电 俄罗斯国防部副部长塔季扬娜·舍夫佐娃5日说,2016年俄罗斯国防预算将削减5%,而非传言所称的10%。

俄罗斯“卫星”通讯社援引舍夫佐娃的话报道,国防预算削减5%是俄罗斯国家领导层的决定,但这一举动不会影响国家军备项目和军人福利待遇方面的开支。

按“卫星”通讯社的说法,俄罗斯2016年军费开支先前预计将达3.14万亿卢布(约合436亿美元),相当于国内生产总值(GDP)的4%。如果削减5%,这一预算将减少大约1600亿卢布(22.2亿美元)。2015年,俄罗斯国防预算削减了近4%。

## “请送我一只吉娃娃当礼物吧”

# 患病女孩写信 普京回赠小狗

本报特稿 想要一只小狗当礼物吗?写信给俄罗斯总统普京吧。据俄媒报道,一名11岁的女孩给普京写信,说她想拥有一只小狗。过了不久,普京果然送给她一只可爱的吉娃娃,还帮这只狗狗办好了护照。

“亲爱的弗拉基米尔·弗拉基米罗维奇·普京!请送我一只吉娃娃当礼物吧。”阿林娜写道。她在电视里看到普京曾给别的孩子送过礼物,所以也希望普京能满足她的愿望。

女孩一家住在克里米亚,他们是从乌克兰东部的顿涅茨克地区迁过去的,因为医生说女孩身体患病,需要远离煤矿。“有一天,我们接到了地方政府的电话,说总统会满足孩子的愿望。”阿林娜的妈妈说道,“我们简直不相信这是真的。”吉娃娃的名字叫安布尔·哈利,它还带来了一本护照、一张“俄罗斯狗狗俱乐部”会员卡、一些狗粮等。女孩的家人被告知“这只狗狗拥有俄罗斯护照”,目前他们一家正在申请俄罗斯国籍。

普京爱狗,也喜欢送狗,这并不是普京第一次送孩子们小狗。2015年7月,普京向一个10岁的吉尔吉斯斯坦小女孩赠送了一条纽芬兰犬。2004年,普京将其爱犬康妮产下的一只幼仔送给俄罗斯斯摩棱斯克的一个6岁小女孩。(钟欣)



■ 11岁患病女孩写信给普京,获赠一只吉娃娃

本版图片 GJ

## 俄战略火箭兵将装备20枚洲际弹道导弹

新华社莫斯科3月6日电 俄罗斯国防部新闻局6日通报说,俄战略火箭兵去年完成对“亚尔斯”洲际弹道导弹的改造,今年将装备20枚该型导弹。

俄罗斯国防部新闻局说,完成现代化改造后,“亚尔斯”洲际弹道导弹具备更大能力

来攻克现有及未来的反导防御系统,今年战略火箭兵的5个团将装备该型导弹。

“亚尔斯”洲际弹道导弹可携带约4枚分导核弹头,射程达1.1万公里,可同时精确打击多个目标。此外,俄罗斯“萨尔马特”重型洲际弹道导弹研制工作已经完成。“萨

尔马特”可携带10个重型或15个较轻型核弹头,预计可在2020年引入俄战略火箭兵。

根据俄罗斯国防部新闻局通报,至2015年年底,现代化导弹在俄罗斯战略火箭兵装备中的占比已经达到56%,预计至2022年这个比例将提高到100%。